

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes peseta.
En el resto de España, trimestre, 3'75

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 18 de Abril de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 61

Diario de un reportero

Bonita se está poniendo Barcelona con los artículos de *La Publicidad* y el reconcomio que les ha quedado a los republicanos después de la manifestación que los barceloneses hicieron contra Lerroux, Junoy y compañeros de gorro!

Está para terminar el viaje del Rey por aquella región, y Maura también está a punto de abandonar la tierra catalana, donde a poco más deja la piel, restablecido de su herida. Cuando los representantes de la Monarquía se marchen, los republicanos se proponen reanudar las series de mítins, revueltas y palos que tan acreditadas salieron de temporadas anteriores. El problema de los sistemas políticos aparecerá de nuevo sobre el tapete y los catalanistas aprovecharán la corriente para dejarse llevar de sus entusiasmos regionalistas, poniendo a discusión también los imprescriptibles derechos de la antigua corona condal barcelonesa.

«En política todos los sistemas son malos» ha dicho un ilustre escritor moderno, que ha llegado a ilustre porque no escribió en España. Aquí, por el contrario, creemos firmemente que «todos los sistemas políticos son buenos» y cada cual lucha por el suyo y lo ensalza y lo coloca sobre todos y por encima del mismísimo sistema planetario, con el absoluto convencimiento que presta la legendaria terquedad de los partidarios políticos en España.

«En política, todo sistema es falso; la realidad es demasiado grande y bella para que se deje aprisionar en un molde salido de la estrechez de un cerebro» Otra equivocación del ilustre escritor de marrras. Porque aquí nadie cree tampoco que el cerebro político de los jefes de partido sea estrecho, sino ancho, muy ancho, capaz de todas las maravillas y de una organización más perfecta que la del vecino. El doctor Robert trató ya de probar, científica y experimentalmente, que los cráneos catalanes eran de superior calidad que los castellanos. Aquel famoso doctor, con unas cuantas calaveras de Tarrasa y Sabadell en la mano, probó ante los tarrasinos y sabadellenses que sus cráneos eran de mejor fabricación que los de Madrid.

Si no con el mismo aparato macabro, otros doctores de antaño se habían ade-

lantado ya a probar verdades por el estilo, concediendo patentes de superioridad a los cerebros revolucionarios, a los cerebros alfonsinos, a los cerebros progresistas, a los cerebros republicanos, a los cerebros tradicionalistas, según del lado que caían las pesas... En este eterno disputar de capacidades cranianas nos hemos pasado los españoles un siglo enterito, y aun colea.

Bien, pues hasta ahora, después de tan largas discusiones, no hemos sacado nada en limpio ni se ve la manera de ponernos de acuerdo una sola vez.

¿Continuaremos así mucho tiempo? Tengo la convicción de que nosotros continuaremos del mismo modo mientras nos dejen. Solo que, como sucede en la fábula de los dos conejos, puede ocurrirnos lo que a los tales *lepórdos*—como dicen en el ministerio de la Gobernación—que

en estas disputas

llegando los perros,

nos arrimen un soberano palizón y se acaba para siempre la controversia, quedando todos los españoles con los cráneos iguales... Partidos por gala en dos.

DISCURSO DEL PAPA

A LOS

delegados del Centro Católico alemán

Grato Nos es amadísimos hijos, veros y hablaros a vosotros, que, cumpliendo lo que prometisteis y lo que prometieron vuestros consocios y colaboradores en la magna asamblea católica de Colonia, desde las apartadas regiones alemanas habéis emprendido el viaje a Roma para venerar al Vicario de Jesucristo; por lo cual, no sólo a cuantos os halláis aquí presentes, sino también a todos vuestros amados consocios que han quedado en el patrio hogar, alcanza Nuestra paternal benevolencia, y aceptamos, con el corazón lleno de júbilo y gratitud, los afectos de amor y deferencia que sentís por Nos y por esta Apostólica Sede.

Realmente, vuestras palabras y vuestra conducta manifestaban tal esplendor de fe y tal celo por la Religión, que Nuestra alma no puede menos de sentir los mayores transportes de gozo; porque si en una nación desgarrada por la herejía desde hace trescientos años vive aún

la fe católica; si en la administración del Estado se tienen en cuenta los deseos de los católicos; finalmente, si la concordia a que se ha llegado con la Iglesia católica en tantos asuntos es de tan gran provecho para todo el imperio alemán, todo ello es, ciertamente, resultado del vigor de vuestra fe y de la constancia y el fervor que hay en vuestras almas.

Por lo cual, mientras del fondo del corazón ofrecemos al Altísimo rendidísimas acciones de gracias porque os ha asistido en vuestras luchas en pró de la Religión y la antigua fe y porque os ha afirmado y fortificado en la pelea, os exhortamos, a vosotros y vuestros consocios, a que, confiando en el Señor, no dejéis que las dificultades os dominen ni os abatan, sino que tengais por cierto que la Providencia, al revés de la previsión humana, convierte esas mismas dificultades en honor y provecho de la Iglesia.

Perseverad, amadísimos hijos; conservad intacta hasta el postrer aliento de vuestra vida esta fe, arraigada en vuestras almas, que pública y constantemente habéis profesado hasta el día en la defensa de los derechos de la Iglesia, en la acción social, ejercida conforme a las instrucciones de Nuestro predecesor, de santa memoria; en la práctica de las obras de caridad y, para decirlo todo de una vez, en la conservación de la prosperidad de vuestra patria.

Plegue a Dios que llene al mundo la fama de vuestras empresas, y que, por un efecto, sobremanera apetecible, los mismos enemigos que actualmente combaten contra la Iglesia, movidos por vuestra caridad y vuestra ejemplo, reconozcan la divinidad de esta misma Iglesia, y, arreglándose cada vez mejor en vuestra patria los asuntos religiosos, el ilustre imperio germánico goce también de paz y prosperidad.

Para que todo esto se cumpla, os concedemos, con toda la efusión de Nuestra alma, la Bendición Apostólica, a vosotros, amados hijos, a vuestras familias, a cuantos representáis aquí, y, señaladamente, a los Pastores de vuestras Iglesias, a todo el clero y todo el pueblo, pidiendo a Dios con vivas instancias que derrame misericordiosamente sobre todos vosotros los tesoros de sus divinos dones.

De interés para el Comercio

y público en general

La Unión, Sociedad de dueños de carros de esta plaza, ha dirigido al comercio y público en general, la siguiente circular y tarifas que por su importancia copiamos a continuación, con el fin de que conozcan una y otras nuestros abonados y lectores.

Dice así:

«Esta Sociedad, compuesta de los propietarios de carros dedicados al transporte de mercancías, en esta capital, tiene el honor de poner en conocimiento así del comercio como de todas las personas que puedan necesitar sus servicios, que asociados, no ya con el solo fin de regularizar y normalizar este servicio y mejorar por tanto la difícilísima situación creada por el excesivo precio de los granos base del sostenimiento del ganado empleado en este trabajo, sino con objeto de poder mejorar en primer término las condiciones de nuestros obreros, quienes a su vez han tenido también que asociarse para poder hacer frente al considerable aumento de precios que han alcanzado los artículos de primera necesidad, y de común acuerdo con las sociedades obreras la Marítima y la Terrestre de este puerto y convenido el apoyo moral y material, para los fines generales de ambas sociedades, han establecido la siguiente tarifa de precios y condiciones generales que aceptada y aprobada por todos, empezará a regir el 18 del corriente.

Esperamos, pues, que esta unión en que se ha procurado armonizar los intereses del comercio y el público en general, con los de esta Sociedad y los de nuestros obreros, merecerá una buena acogida y la aprobación de todas las personas que se interesen por el mejoramiento de los servicios y la condiciones de las clases menos acomodadas de esta capital.

Alicante 13 de Abril de 1904.—La Sociedad.

TARIFA DE PRECIOS

Desde el muelle a almacenes y estación, maderas de todas clases, hierro y carbones, a una peseta carretada.

Desde el muelle a los hornos, almacenes y estaciones, harinas, a una peseta la carretada.

Desde el muelle a los almacenes y tiendas del centro de la población y vi-

ceversa, para toda clase de mercancías no denominadas anteriormente y que no sea el transporte a granel, a 0'75 pesetas la carretada.

Desde las estaciones del ferrocarril a los comercios, almacenes, muelles y viveres, para toda clase de mercancías, a una peseta la carretada.

Para las mercancías a granel y las de gran entretenimiento para el aforo en consumos, a 1'50 pesetas la carretada.

Desde las estaciones a los almacenes y muelle, por cada pipa de vino, 0'50 pesetas; por cada pipa de alcohol, 0'75.

Para el transporte de pipas vacías, cualquiera que sea el servicio, a 1,0250 pesetas por cada pipa.

Para muebles y equipajes, bien sean de las estaciones ó traslado a domicilio, a precios convencionales.

Para los transportes de los muelles y estaciones a la fábrica de conservas, 1'50 pesetas la carretada.

Desde la fábrica de petróleo de los Sres. Deustch y Compañía, para la estación del puerto y muelles, a una peseta la carretada, a las estaciones del ferrocarril, 1'50.

Desde la fábrica de los Sres. Fourcade y Provot al muelle y estaciones, a una peseta carretada.

Desde almacenes a almacenes y almacén a los comercios, 0'75 pesetas la carretada.

Los transportes de la fábrica La Cerámica de los Sres. Hijos de Jaime Ferrer al muelle ó estación, a 2'50 pesetas la carretada.

Los de esparto de la fábrica del Babel al muelle, a 0'75 pesetas, y de estación a fábrica, a una peseta carretada.

NOTA.—Las maderas y hierros de largas dimensiones y voluminosas, serán a precios convencionales.—Los precios de transportes para las pipas vacías de 0'1250 se entiende para los comerciantes que efectúan grandes expediciones.—Las operaciones de carga y descarga de las mercancías, serán de cuenta de los remitentes y consignatarios; las que se efectúan en el muelle y contramuelle serán efectuadas precisamente por los obreros de la Sociedad la Terrestre.—Los despachos de talones y facturas en las estaciones, serán de cuenta de remitentes y consignatarios.

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (60)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

LA MILLONA

NOVELA

go de Quijote por el licor de Fiera

brás. Omitamos, así pues, su pintura; y quedémonos un rato con Javier de Miranda, cuando, aliviado é ido el melancólico y maldiciente Notario, se quedó a solas con su memoria y con sus nada escasas luces naturales.

—Me quiere; sí, señor, que me quiere; empezó a pensar—y su misma glacial indiferencia es para mí la gran prueba de que en su corazón hay matute, que es menester disimular a todo trance. ¿Por qué, si nó, se le van los ojos hacia mí, no ya solo sin que ella se dé cuenta de que se le van, sino a pesar de su decidido empeño en que no se le vayan? ¿Por qué, las veces que la sorprende mi

rándome, se aturulla y los aparta de mí precipitadamente, pero para no saber qué hacerse con ellos, hasta que se le van nuevamente hacia donde los tenía antes de retirarlos? ¿Por qué cuando yo hablo ó río cerca de ella, se abstrae de la conversación que se sostiene en el corrillo en que ella está, para quedarse pendiente de mi voz, como si no hubiera en el mundo otra cosa a qué atender ni de qué estar pendiente? ¿Por qué cuando yo me acerco a Lola Fraga, ó Lola Fraga habla ó baila conmigo, ella no nos quita ojo, se le arruga el entrecejo y se pone más bicea; y encambio, cuando Frasco Guerra se acerca a la muchacha, ella respira como el que sale de un peligro de muerte, conversa y rie y hasta bromea con el que tiene junto, y no torna a mirar a Lola ni a Frasco hasta que se separan? ¿Por qué ponerse tan encendida, cuando propuso Cobeñas que cantara yo «I Pagliacci» y negarse a pedírmelo, cuando tantísimo debe gustarle oírme cantar porque el número es delicioso y jinojo, valgan verdades! yo lo canto muy reñebiente. Mira cómo cuando le era yo indiferente, me lo pidió con instancia, y hasta se brindó a acompañármelo, y eso que no me había oído. Luego el no haber querido ahora que yo lo cantara, algo quiere decir, y este algo no es más, sino que la partitura le trae a la memoria

una fecha, cuyo recuerdo le escuece en el corazón: la noche de compadres en casa de las Carocas: fecha la más memorable de nuestra vida. Quizá y sin quizá le moleste el recuerdo de la partitura, por aquella tontería que pasó en el teatro de San Fernando la noche de feria: cuando instintivamente nos miramos los dos, con simultaneidad de novela, y cuando, al encontrarse nuestras miradas como dos aereos en un desaffo, nos perdimos los dos, porque ambos cantamos la palinodia, diciéndonos, como esas cosas se dicen, que el aria de «I Pagliacci» estaba íntimamente unida a nuestro mútuo recuerdo; que era como el «ritornello» ó estribillo de nuestra canción de amor, y que ni ella podía oírlo sin pensar en mí, ni yo podía oírlo, sin pensar en ella.

—Se le habrá metido a ella en la cabeza, como se me ha metido a mí, el

Ridi, Pagliaccio, tu t'uo amore infranto!
Ridi del duol che t' avvelena il cor!?

¿Qué se desprende de todo esto, sino que no lo sólo no le soy indiferente, sino que me quiere, ó para decirlo en el lenguaje de las novelas, me ama? ¿Que ella no me lo ha dicho? Esas cosas no es menester decir as con palabras. Los estúpidos y los ciegos son los que han me-

nester que se les digan verbalmente. Los que vemos un poco; los que sabemos leer en el gesto, en el ademán, en la mirada y hasta en el mismo prurito y empeño de guardar esas cosas muy hondo, tenemos suficiente y aun sobrado para saber a que atenernos con abrir los ojos.

¿Con decir que no concibo cómo hay hombres que reciban calabazas! Necio: ¿por qué no atas cabos antes de arrancarte con una pretensión? ¿A la mujer no debe pretendersele, hasta que ya ha dicho que sí! Esto es una paradoja: pero no es paradoja, más que aparentemente... lo cual es precisamente la paradoja.

Pero volvamos a nuestro cuento. Si la Millona me quiere; si la Millona me ha dicho ya que sí, en el mero hecho de extremar tanto la nota de su indiferencia hacia mí humilde persona: ¿por qué no decidirme ya a enfocar de una vez este asunto, tirar los jalones y empezar a plantear el problema? Que ese hombre puede ser un peligro, no es menester que me lo diga D. Pascual, porque lo estoy viendo yo con estos ojos que se ha de comer la tierra.

El está muy metido en la casa, lo cual quiere decir que no le desagrada la Millona, pues es de suponer que no irá en busca de la cocinera; y, lo que no es síntoma más alarmante aun: a ninguno de

la casa le desagradará tampoco el pretendiente, cuando no lo han despachado ya con viento fresco.

¿Cómo, si nó, se explica que todo un D. Pedro Conejo haya accedido a convidarlo a comer? ¿Vaya si es digno de ser tenido en cuenta este, al parecer, insignificante pormenor! ¿Nada! ¡que llegó la hora de jugar el todo por el todo y de comprar la felicidad de toda la vida a precio y trueque de un puntillito de vanidad! Pero... ¿dónde? he aquí un inconveniente. ¿Cuando? he aquí otro inconveniente, si cabe, mayor. ¿En su casa? ¿Pero con qué pretexto voy, si no he ido en mi vida? ¿Escribirle? ¡yo no le escribiré! ¡Maldito sea el dinero, y hasta la estampa del que lo inventó!—

Y apoyando los codos en las rodillas y hundiendo entre las manos la espaciosa frente, se quedó mirando con fijeza de hipnotizador las llagas de los ladrillos del pavimento, como los antiguos augures las palpitaciones de las entrañas de las víctimas.

A los tres cuartos de hora se levantó; echó mano a la petaca y encendió un cigarro murmurando entre dientes, pero tan claro que quizás lo oyera la criada que venía a avisarle para almorzar:

—¡Nada: que el que no se arroja, la mar no pasa.—

Y como lo pensó, lo hizo el Boticario

ACtualIDADES

La suerte del Almirante

Makharoff.

Damos traslado de lo que antecede a los que aún creen en agüeros y en estupidas supersticiones.

Antes de salir para Extremo-Oriente, el almirante Makharoff había comprado un billete de una lotería de beneficencia organizada en Crastadt a beneficio de los heridos rusos.

Se verificó el sorteo en una sala del Liceo de Cronstadt, y el almirante resultó agraciado con el premio gordo, consistente en un cuadro del pintor ruso Kolinski.

Tan pronto como se conoció el resultado, la sala retumbó en aplausos entusiastas y mandaron inmediatamente al almirante Makharoff el telegrama siguiente:

«Vuestro billete salió premiado. Es de buen augurio; la suerte os sonreirá también en los campos de batalla.»

El lienzo se llevó a casa de la señora del Almirante que permanece en Cronstadt.

Y efectivamente la suerte le ha sonreído de tal manera que, como los lectores saben voló por los aires hace pocos días, en la catástrofe del acorazado «Petroparlosk».

Los nombres de los

barcos rusos.

Desde el principio de la guerra, los telegramas y las correspondencias han hablado de los barcos de la escuadra rusa de Puerto Arturo y de Vladivostok.

Todos esos nombres suenan de un modo extraño a nuestros oídos latinos; la *Revista Rusa* nos da el significado de esas distintas denominaciones:

El «Poltava» recuerda la victoria que obtuvo Pedro el Grande sobre Carlos XII en 1709. Después de haber destruido el ejército Sueco, el Czar Pedro, que había entrado en la capital que acababa de fundar sobre el Neva, mandó construir un poderoso barco de guerra de 54 cañones que llevaría el nombre de «Poltava». Hizo él mismo los planos de ese barco, y hasta trabajó en él según se dice, con sus propias manos.

Aquel «Poltava», es el primero de toda una serie de navíos de guerra cuyo último es el acorazado que se halla en Puerto Arturo.

El nombre de «Pobieda», palabra que significa «Victoria» ha pertenecido igualmente a varios navíos desde la época de Pedro el Grande. El primer «Pobieda» fué un barco de guerra holandés, que después de haber sido capturado por los franceses, fué cogido de nuevo por los ingleses y vendido a Rusia en 1793. Fué empleado en la guerra naval contra Suecia. El que lleva ahora ese nombre resultó averiado en la catástrofe del día 13.

El «Poresviet» es el nombre de un buque de guerra del siglo diecisiete, que combatió bajo las órdenes de Dimitri-Donskoi, el célebre gran duque de Moscú, para rechazar las invasiones tártaras.

El «Revitsan» que recibió un torpedo en la noche del 8 al 9 de febrero con el «Cesarevitch» y el «Pallada», recuerda el nombre de un navío sueco de 64 cañones capturado en el Báltico por los rusos a fines del siglo diez y ocho.

El «Sevastopol» conmemora, como todos lo comprenderán, la guerra de Crimea y la heroica defensa de la gran fortaleza por Todleben. Lo mismo «Petropavlosk» en el que halló muerte el almirante Makharoff llevaba el nombre de una ciudad sobre la costa del Kamchatka, que fué cuartel general de los rusos, en el Pacífico, antes de la ocupación de Vladivostok, y cuya guarnición rechazó en la misma guerra los ataques de la escuadra franco-inglesa.

El «Rurik» es el nombre de un jefe ruso, cuya dinastía, en Novogorod primero, y luego en Moscú, llevó durante ocho siglos la corona de los Czares de Moscú. Es el mismo Czar Alejandro III quien ha querido llamar así el crucero acorazado actual.

Mencionemos también los nombres de «Bogatyz» y de «Gromoboi», dos de los cruceros de Vladivostok, que quieren decir respectivamente el «Heroc» y el «Atronador».

«Bayan» significa el «Bardo» y Boyarin y Boyarin el «Boyardo».

El nombre del infortunado, y en adelante célebre, «Varyag», fué el de una tribu de Escandinavia que rechazó a los

filandeses y a los primeros esclavos fue-ayudante facultativo del Cuerpo de Mi- nistras, con destino en Valencia.

Ha bendecido la unión el Provisor de esta diócesis y canónigo de la catedral de Orihuela, D. Agustín Caveno, habiendo asistido también a la ceremonia como testigo, el señor Alcalde de esta ciudad, D. Alfonso de Rojas.

Deseamos muchas felicidades a las jóvenes esposas, y que sobre ellos derrame Dios nuestro Señor abundantes bendiciones.

Esta mañana en el tren de Murcia, ha llegado el elocuente orador sagrado doctor D. Agustín Caveno, Provisor y Vicario general de este Obispado.

Ha sido destinado a la comandancia de carabineros de Alicante, el segundo teniente de dicho cuerpo, D. Eduardo Torres Pastor.

Por la dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se ha dispuesto que el depósito de Santander remita a la fábrica de esta capital 100 bocoyes de tabaco Kentucky y 50 tercios de tabaco Santo Domingo, tripa 1.ª y 50 tripa 2.ª.

Hoy se encontraba en esta capital el diputado a cortes por Dolores, D. Trinitario Ruiz Valarino.

Ayer terminó en la iglesia de las Monjas Agustinas, el solemne novenario que la piedad de los fieles de esta capital, ha dedicado a la sagrada reliquia del venerando rostro de nuestro Señor.

Todos los días se ha visto concurridísimo el templo, por los devotos de la veneranda reliquia, en cuya posesión cifra Alicante su orgullo, que deseaban rendirle esta prueba de su amor y oír los fervorosos sermones del entusiasta propagandista del Evangelio y virtuoso beneficiado de la parroquia de San Tomás de Valencia, D. Enrique Sanchiz.

El efecto producido por la palabra de este incansable apóstol, quedó patente en la solemne misa celebrada en la función de la mañana de ayer, en la que se acercaron a la sagrada mesa de los angeles gran número de personas.

Por la tarde, último día de la novena, el templo se vió rebosante de gente, siendo muchísimas las personas que les fué imposible penetrar en él.

En la parroquia de Santa María, tuvo lugar en la tarde de ayer una ceremonia tiernísima y que fué presenciada por público numerosísimo.

Tenía lugar la ceremonia de la jura de la bandera de la sección de adoradores nocturnos del Santísimo Sacramento, por los individuos a quienes aun no se había impuesto el distintivo de esta piadosa asociación.

Celebrada la conmovedora ceremonia, pronunció una entusiasta y sentida plática el incansable predicador antes citado, D. Enrique Sanchez, y acto seguido, cantóse un solemne Te Deum en acción de gracias a Dios nuestro Señor, terminando fiesta tan tiernísima con solemne Reserva, bendición del Santísimo Sacramento, y retirada de la guardia de adoradores nocturnos.

Hoy en el tren correo ha regresado de Madrid, terminada la licencia que le fué concedida, nuestro amigo el oficial primero de este Gobierno, D. Eduardo Barroeta Carreño.

A causa del mal tiempo, han estado en el día de hoy paralizados los trabajos de carga y descarga en el puerto.

El vapor «Alcira» que estaba despachado, no ha podido salir por no haber efectuado la descarga de mercancías.

Ayer falleció en el Manicomio de Elda un demente, a consecuencia de haberse prendido fuego a la cama en que se hallaba.

El señor gobernador civil de la provincia, al tener conocimiento del hecho ha ordenado vaya a dicho manicomio, el oficial de Beneficencia de la Diputación provincial, para que sin perjuicio de las diligencias que el Juzgado practique, instruya el oportuno expediente en averiguación de las causas que hayan motivado el suceso.

En la noche del sábado, el Colegio provincial de Médicos, que tantas muestras está dando de su laboriosidad, reunió a sus asociados para la celebración de una velada científica que por todos conceptos resultó brillantísima.

Esta mañana a las once, han contraído matrimonio en la Iglesia de San Nicolás, la Srta D.ª Elvira Ripoll y Urdapilleta, hija de nuestro querido amigo y compañero D. Enrique,

laureado escritor y médico militar de esclarecida pericia, era el conferenciante; bastaba su nombre para atraer la atención de sus compañeros, y motivar una concurrencia extraordinaria ansiosa de conocer su trabajo. *Larrey, su tiempo y su obra*, que así lo titulaba cautivo al auditorio que supo prodigar al Sr Parreño las alabanzas y felicitaciones de que se hizo acreedor por la biografía y juicios, que del cirujano militar francés hizo de una manera completa y con una galanura de estilo, que el Colegio propuso su publicación para que tenga conocimiento de ella toda la clase médica.

Personas de respetabilidad y crédito nos participan que siguen exhibiendo sus «habilidades», en medio de las protestas de la parte mas sana del público, la pareja de completistas del Barracón de la calle de Jorge Juan, y que ya denunciamos por inmoral al Gobernador civil de la provincia, quien impuso un correctivo que por lo visto no ha hecho mella.

Lo que trasladamos a la mencionada autoridad de cuyo celo estamos ciertos por si se digna tomar otras medidas que acaben con esta clase de espectáculos perniciosos.

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Alicante ha oficiado al señor Gobernador que ha tomado el acuerdo de adherirse al pensamiento de la celebración del concurso escolar organizado para el próximo mes de Junio y conceder un premio para el mismo.

Ayer mañana se reunió el Colegio de Abogados de esta capital para tratar del proyecto de reformas de tribunales que se propone llevar a cabo el Ministro de Gracia y Justicia. A pesar de la importancia del asunto, sólo concurren once letrados.

Los reunidos acordaron dirigirse al señor Ministro de Gracia y Justicia en respetuosa exposición haciendo constar los perjuicios que las reformas irrogan a la buena administración de justicia y solicitar el apoyo no sólo de los demás Colegios de Abogados de España, sino de todas las corporaciones oficiales y particulares de Alicante.

El periódico *La Vanguardia* publicó un suelto en su número del sábado, en que aludiendo al teniente de alcalde y presidente de la comisión de ornato, D. Juan Palazón, daba a entender que este señor había utilizado los servicios de operarios del municipio para la construcción de una alcantarilla en cierta casa de su propiedad.

Como el hecho es inexacto, y de ello hemos tenido ocasión de enterarnos de un modo que no deja lugar a duda, nos complacemos en hacerlo constar en estas columnas. Tenemos además entendido que del hecho conocen ó conocerán en breve los tribunales de justicia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—La benéfica institución de la Cruz Roja tuvo el buen gusto de ofrecernos la noche del sábado una amena y artística velada en el Teatro Principal, con ocasión de su beneficio.

La primera parte del programa estuvo a cargo de la brillante banda del regimiento de la Princesa que interpretó magistralmente una fantasía sobre motivos de la *Bohème*.

A continuación representó el primer acto del *Anillo de Hierro*, distinguiéndose la señorita María Domínguez por el acierto con que dijo su papel; también el veterano tenor Trino Llorens, nos recordó sus buenos tiempos en el papel de Rodolfo, y los demás artistas, salvo el Sr. Orts, no pasaron de regulares, tanto en este acto como en el segundo.

¿Qué diremos del tercer número del programa que no sea pálido reflejo de la realidad? Basta decir que corría a cargo de Milagrito Gorgé, de aquella diva que a los ochos años de edad conquistó la fama de gran artista en España y en el extranjero, de la pequeña Patti, como se la llamó. Al presentarse en escena fué objeto de una delirante y entusiasta ovación. Con religioso silencio se le escuchó el *rondó de Campanone* tributándosele al final una estruendosa tribuna de aplausos a la vez que multitud de flores, llenaban el escenario; la ovación se hizo extensiva al joven y notable pianista D. Juan Latorre que dirigió con gran maestría la orquesta. Si con delicadeza y exquisito gusto cantó Milagrito Gorgé el *rondó de Campanone*,

no leció menos estas cualidades en la *cavatina del Barbero de Sevilla* y en otro número que a instancias del público cantó, acompañada al piano por el señor Latorre. Aplausos ensordecedores, flores al escenario, un derroche.

La velada continuó cantando el Orfeón de Alicante, acompañado a toda orquesta, el himno «Patria» de Greig; no hay que decir que la masa coral rano hay a gran altura, pues estamos convencidos de lo mucho que vale. El solo de este número corrió a cargo del Sr. Orts, quien nos ha demostrado una vez más ser un buen barítono.

Plácemes merece la comisión organizadora por lo acertada que estuvo en la elección del programa.

La función anoche celebrada en el teatro «Calderón de la Barca» se vió regularmente concurrida habiéndose puesto en escena, por cierto biéndose con mucha perfección, la conocida zarzuela «Los sobrinos del capitán Grant» por el cuadro de aficionados que actúa en aquel centro de recreo.

CASINO.—La velada artística celebrada anoche en el Casino, fué un verdadero éxito.

El local vióse concurridísimo por lo más selecto de la sociedad alicantina que aplaudió con entusiasmo a los artistas que ejecutaron las obras comprendidas en el programa que se había anunciado.

Toros, hule y otros excesos

No nos causa gran entusiasmo eso que se ha dado en llamar nuestra «fiesta nacional», pero cuando ésta reviste los caracteres de mojiganga ó por las condiciones de los lidiadores y gana- do se convierte en motivo de sobresalto ó inquietud en el público lo que había de ser distracción y alegría, entonces acabamos por odiar con todas nuestras fuerzas ese espectáculo bárbaro por lo que embrutece y denigra.

La corrida «ó lo que fuere» celebrada ayer está comprendida en la categoría de las del segundo caso que hemos citado. Unos cuantos suicidas, por mor del puñado de pesetas prometido por el correspondiente empresario, se aventuraron a exponer de continuo sus vidas, toreando, ó cosa parecida cuatro bichos marrajos, mansurrónes y traidores con todas «las de la ley», dando lugar con ello a que en la crónica negra de las fiestas *cornúpetas* se registrase una nueva desgracia.

El diestro Francisco Vidal (Carpintero), fué cogido y volteado por su primer toro, que le propinó una regular cornada en la parte superior é interior del muslo derecho, cornada que puede tener fatales consecuencias.

El resto de la corrida fué como el principio: un desastre. Dos de los bueyes tuvieron que ser retirados al corral después de recibir no sabemos cuántas estocadas, pinchazos y golletazos.

«El rey del valor» nos convenció de nuevo de que no deben permitirse tales espectáculos, ni aun tratándose de toros cobardes, como los lidiados ayer.

La tarde desapacible, la entrada flojísima y el público deseoso de que las autoridades no consintieran suicidios como el que tuvimos ayer que presenciarse.

Con corridas así, no es necesario que nadie se tome la molestia de combatir ese espectáculo sanginario y salvaje. Morirá él solo, sin combatirlo.

Sociedad española de salvamento de naufragos

Procedente de Torre Vieja se encontraba ayer en esta capital la comisión de esta benéfica Sociedad que está efectuando un viaje de inspección a todas las estaciones de salvamento establecidas en nuestro litoral.

Tuvimos el gusto de saludar a los señores Gorostidi, presidente de la comisión ejecutiva y Novo y Colson, secretario de la misma; este último antiguo compañero en la prensa, distinguido marino de la Armada y director y propietario que fué de la notable revista *El Mundo naval ilustrado*.

Los mencionados señores nos dijeron que habían estado en Torre Vieja con el propósito más bien de conocer y saludar a la Junta directiva de aquella estación que de efectuar maniobras de todo punto innecesarias dada la instrucción perfecta de la Junta. Solamente se estableció la construcción de una rampa para el bote salvavidas con mayor seguridad y rapidez que hoy, pero que ni el bote bimoto ni se utilizó la canasta salvavidas con

ALICANTE

Ha sido nombrado médico de la brigada sanitaria de la Cruz Roja en esta provincia, el conocido facultativo, querido amigo nuestro, D. Juan Miguel y Sueh que actualmente desempeña la titularidad del Campello.

Ha sido nombrado maestro de la escuela del hospital de Granada, D. Manuel Pineda que lo era de Alicante.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo fiscal de esta Audiencia, D. Ramón Escalanda.

Según noticias que tenemos por fidedignas, las compañías de vapores que tocan en nuestro puerto, tratan de unificar sus tarifas de fletes para toda clase de mercancías, tanto para los puertos españoles como para los del extranjero.

Por el Rectorado se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Vicente Iborra Llinares, para Granja de Rocamora; D. Francisco López Vivó, para Benirrama; D. Manuel Pascual Navarro, para Horadada (Orihuela), y D. Juan Cucala García, para Alfafara.

A preparar documentos.—Uno de estos días se publicará en el *Boletín oficial* el anuncio de matrícula para los alumnos del Magisterio que quieran examinarse en Junio por enseñanza no oficial. Los documentos se han de presentar del 1.º al 16 de Mayo. No hay que desconfiarse.

Nuestro querido amigo el reputado médico de esta ciudad D. Javier Barrera, ha ofrecido un valioso regalo para el próximo certamen escolar.

Ante la comisión mixta de reclutamiento de Alicante ha tenido hoy lugar el juicio de exenciones de los mozos del actual reemplazo, pertenecientes al partido de Novelda y mañana y pasado tendrán lugar los pertenecientes a de esta capital.

En el nuevo y ya acreditado establecimiento de Modas y Sombreros, titulado «El Esprit», de doña Pepita Parreño se acaba de recibir para la presente temporada de verano un magnífico elegante y variado surtido en MODELOS de París y Madrid de alta novedad en todas calidades, formas y precios. También se ha recibido una gran variedad de sombreros de paja para niños, desde 2'50 pesetas.

Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo, D. Emilio Senante y Llaudes.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

Por la fábrica de petróleo Deustch y Comp.ª, se han expedido para Jaén 1.000 cajas de gasolina destinadas a destruir la langosta en dicha región. También la casa Fourcade prepara del mismo líquido, una expedición para Jaén de 1.100 cajas, para Ciudad Real de 1.400 y para Toledo de 500, con el mismo objeto.

Esta mañana a las once, han contraído matrimonio en la Iglesia de San Nicolás, la Srta D.ª Elvira Ripoll y Urdapilleta, hija de nuestro querido amigo y compañero D. Enrique,

laureado escritor y médico militar de esclarecida pericia, era el conferenciante; bastaba su nombre para atraer la atención de sus compañeros, y motivar una concurrencia extraordinaria ansiosa de conocer su trabajo. *Larrey, su tiempo y su obra*, que así lo titulaba cautivo al auditorio que supo prodigar al Sr Parreño las alabanzas y felicitaciones de que se hizo acreedor por la biografía y juicios, que del cirujano militar francés hizo de una manera completa y con una galanura de estilo, que el Colegio propuso su publicación para que tenga conocimiento de ella toda la clase médica.

Personas de respetabilidad y crédito nos participan que siguen exhibiendo sus «habilidades», en medio de las protestas de la parte mas sana del público, la pareja de completistas del Barracón de la calle de Jorge Juan, y que ya denunciamos por inmoral al Gobernador civil de la provincia, quien impuso un correctivo que por lo visto no ha hecho mella.

Lo que trasladamos a la mencionada autoridad de cuyo celo estamos ciertos por si se digna tomar otras medidas que acaben con esta clase de espectáculos perniciosos.

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Alicante ha oficiado al señor Gobernador que ha tomado el acuerdo de adherirse al pensamiento de la celebración del concurso escolar organizado para el próximo mes de Junio y conceder un premio para el mismo.

Ayer mañana se reunió el Colegio de Abogados de esta capital para tratar del proyecto de reformas de tribunales que se propone llevar a cabo el Ministro de Gracia y Justicia. A pesar de la importancia del asunto, sólo concurren once letrados.

Los reunidos acordaron dirigirse al señor Ministro de Gracia y Justicia en respetuosa exposición haciendo constar los perjuicios que las reformas irrogan a la buena administración de justicia y solicitar el apoyo no sólo de los demás Colegios de Abogados de España, sino de todas las corporaciones oficiales y particulares de Alicante.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

El Tiempo

Observaciones de esta tarde en el Semáforo del Cabo de San Antonio.

Jávea 18 (12).

Viento reinante. — Noroeste fresquito.

Mar.—Lilana.

Cielo.—Cubierto.

Tiempo.—Lluvioso.

El Corresponsal.

El rey en Sabadell.—En el Instituto Agrícola.—Partida á Sabadell.—En San Andrés de Palomar.—Ceremonia y ovación.

Madrid 18 (14'15)

Núm. 3.115

BARCELONA.—S. M. el Rey visitó en compañía de Maura y Linares el Instituto Agrícola, siendo recibido con grandes aclamaciones por los alumnos y claustro de profesores.

El presidente del Consejo de ministros habló exponiendo los planes y proyectos de mejoras agrícolas que se propone realizar el Gobierno.

El Sr. Maura fué también muy aplaudido.

Esta mañana S. M., con el mismo acompañamiento salió de Barcelona por la línea de Monistrol, con el objeto de visitar Sabadell y Tarrasa.

En el camino se detuvo en la barriada de San Andrés de Palomar, donde colocó la primera piedra del edificio que ha de ocupar el Ateneo Obrero.

La ceremonia fué solemnísimamente, asistiendo mucha gente.

El Rey fué aclamadísimo.

El tiempo.—Funerales en Palacio.—Tranquilidad en Barcelona.—Manejos republicanos.

Madrid 18 (14'15)

Núm. 3.116

Esta diluviando.

Esta mañana se han celebrado en la Capilla de Palacio solemnes honras fúnebres por el alma del Rey Francisco de Asís.

Asistió toda la familia real que se halla en Madrid, el Gobierno, varios prelados y muchos personajes palatinos y políticos.

El acto resultó solemnísimamente. Telegramas de Barcelona manifiestan que reina tranquilidad no habiéndose realizado ninguno de los augurios hechos por los republicanos.

La manifestación anunciada para hoy tampoco se ha lleva-

do á cabo, sin duda por el temor á las precauciones adoptadas por la autoridad.

La policía disolvió anoche los grupos que los republicanos intentaron formar en las Ramblas,

La gente está tranquila en todo Barcelona.

En Sabadell.—Vitores y flores.—Los obreros.—Visitas á las fábricas.

Madrid 18 (14'15)

Núm. 3.117

Los telegramas de Sabadell participan que S. M. obtuvo un gran recibimiento.

La ciudad se hallaba engalanada con colgaduras y arcos.

Se arrojaron al paso del Rey muchas flores.

Los obreros rodearon el carruaje real vitoreando al Rey y acompañándole todo el trayecto,

S. M., acompañado del ministro de la Guerra visitó después las principales fábricas de tegidos, siendo ovacionado en todas ellas.

D. Alfonso quedó muy satisfecho del recibimiento que se le ha hecho en Sabadell.

Esta tarde irá á Tarrasa.

La salud de Sánchez Guerra.—De Oriente.—Un descabro japonés.—Las epidemias.

Madrid 18 (14'15)

Núm. 3.118

El ministro de la Gobernación continúa enfermo, si bien ha dejado la cama, despachando en su domicilio.

Los telegramas de la Guerra insisten en que los japoneses han sufrido un nuevo descabro en el Yalú.

Las epidemias diezman los ejércitos de ambos beligerantes, Según participan de Puerto Arturo, en el último ataque á la plaza los japoneses perdieron un crucero, que se fué á pique, viéndose que otro se retiraba de la línea de combate con averías graves.

Noticias de Londres dicen que la situación de la plaza de Port Arthur es comprometida, añadiendo que los japoneses han logrado desembarcar grandes contingentes de tropas en las cercanías.

ALBACETE.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

un hombre dentro, ni se hizo otra cosa que guarnir los aparejos para apreciar su perfecto estado de conservación.

La directiva de Torrovelja tuvo interés en efectuar un ejercicio de lanzamientos ante la Comisión del Consejo superior de la Sociedad, pero habiendo estado sabido que solo le quedaban dos cohetes de repuesto (aunque esperaban de un momento á otro la llegada de una caja de éstos no quiso que se gastase ninguno de aquellos dos en un simulacro por si en cualquier inesperado momento que ocurriera pudiérase necesitarlos.

Dichos señores nos dijeron también que se encontraban aquí de paso para Denia, de donde se trasladarían á Valencia y de allí á Madrid, quedando cumplida su misión.

Feliz viaje le deseamos, así como también, que logren los mejores resultados en la humanitaria empresa que los ocupa.

La Provincia

ELCHE.—Llegó, por fin, el día en que los mauristas han visto realizadas sus esperanzas.

Después de muchas idas y venidas se ha conseguido, al parecer, la unión de las fracciones conservadoras presididas por los señores Ganga y Gómez. Y con esta base ha tomado hoy posesión el nuevo alcalde y se han nombrado los cinco tenientes y dos síndicos.

Abrió la sesión celebrada por el Muy Ilustre Ayuntamiento, el alcalde interino D. Tomás Alonso, se leyó el acta de la anterior y se procedió á la toma de posesión de los nuevos concejales.

Acto seguido leyó el secretario la Real orden nombrando alcalde de esta ciudad á D. Francisco Galán Bernad, y éste pasa á ocupar la presidencia que abandona el Sr. Alonso, pronunciando algunas palabras.

Se eligen después por votación los tenientes de alcalde, siendo proclamados por unanimidad, ó sea, por veinte votos y una papeleta en blanco, los señores siguientes: primero D. Antonio Bordonado Giner, (de Gómez), segundo D. Juan Bautista Castañó Castell, (de Ganga) tercero D. Mariano Gómez Valdivia, hermano de D. Manuel, cuarto D. Juan B. Javaloyes González (de Ganga), quinto D. Jerónimo Guilbert Escolar, (de Canales).

A continuación se han nombrado los síndicos, obteniendo también veintinueve votos cada uno de los señores D. Miguel Román Esteve y D. Pedro Vives Pascual, de Gómez el primero y de Ganga el segundo.

Como se ve, reina una paz octaviana entre los elementos que hace poco amenazaban destruirse.

Lo que más se comenta y al parecer con algún fundamento, es que la casa Brotons, á la que pertenece el alcalde saliente Sr. Selva y cuantos de ella dependen, no han ido á la unión.

Es de notar, que hace mucho tiempo se venía diciendo, y nosotros así lo creemos, que el Sr. Selva desempeñaba el cargo de alcalde contra su voluntad y violentando sus costumbres y manera de ser. De modo que, siendo esto verdad, á la vez que felicitamos al nuevo alcalde, enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena al que acaba de salir.

Un motivo más para que reine la paz entre los mauristas, villaverdistas, hldráulicos y... otros. Porque los conservadores se ven, á simple vista al menos, todos satisfechos, y á su contento debe haber contribuido el verse hoy apoyados por los liberales. Con lo cual podemos decir

que se ha hecho una comanditaria monstrosa, que diría el otro.

Y volviendo al acto de hoy, hemos de añadir que el Sr. Galán, con frase correcta, aunque algo emocionado, expuso en breve síntesis su plan de gobierno. Como sus antecesores nos ha dicho que viene á obrar con rectitud y justicia y á trabajar por los intereses ilicitos, y para ello, más que político se considerará presidente administrativo. Considera precaria la situación económica del Municipio, pero hará cuanto dependa de su buena voluntad. Confía que sus compañeros le ayudarán para realizar sus rectos propósitos.

Habla después D. Mariano Gómez.

Siguele D. Serafín Segura, para dedicar un recuerdo al celoso alcalde saliente D. José Selva, á quien prodiga muchas y merecidas alabanzas, y termina prometiendo su ayuda «porque habiendo acabado todo, reina la paz». Ya lo habíamos dicho nosotros antes.

Se le concede luego la palabra al señor Alonso, y usa de ella con verdadera elocuencia, estando más afortunado que nunca. Felicita al Sr. Galán y saluda al Sr. Selva, de quien dice no asiste por motivos de salud. Tiene un rasgo oportunisto, proponiendo, él que habla en nombre del partido liberal democrático, enviar al Sr. Maura un telegrama de protesta contra el atentado de Barcelona. Dice que no admite las modestas manifestaciones del Sr. Galán pues como antiguo amigo y «correligionario que fué en otra época» sabe que tiene grandes dotes intelectuales y morales. Termina prometiendo la ayuda de los liberales si el alcalde cumple sus promesas, yendo con él, si preciso fuera, á las barricadas, para gritar viva el Ayuntamiento de Elche.

No creemos que se necesite ir tan adelante, Sr. Alonso. Y menos siendo monárquicos.

Habla después el Sr. Javaloyes, para dar gracias por su nombramiento, y el señor alcalde, agradecidas las manifestaciones que en su elogio le ha dedicado el Sr. Alonso, levanta la sesión.

Y ahora empieza el Sr. Galán á funcionar y nosotros á esperar que de su juventud broten saludables iniciativas que, continuando la obra de su antecesor, lleven á nuestro querido Elche por la senda bienhechora del verdadero progreso, que debe cifrarse en su mejora moral y material.

Sección comercial

Almendra.—Reina completa calma en este negocio en nuestra plaza, pues los cosecheros, ante las pocas existencias que hay ya para la venta, muéstranse retraídos en querer vender, á no ser á precios que ellos consideren bastante aceptables.

Las entradas de este fruto en almacenes han sido escasamente de unas 300 arrobas, de varias clases; pero que no se han llevado á efecto transacciones por el comercio, en vista de que los precios que rigen en la actualidad los consideran un tanto elevados, pues por las plantetas se solicitan 31 pesetas, y las clases comunes de 28 á 29.

Estos precios se sostienen con mucha firmeza.

Acetate.—El aspecto de los mercados de esta grasa es en la actualidad más animado, y los precios, después de la pequeña mejora que experimentaron, tienden á sostenerse por ahora.

En nuestra plaza se cotizan: Andalúz corriente, á 14 pesetas. Idem superior, á 15'50.

Superfino, á 16.

Por arroba de 12 y 12 kilos.

Trigos.—La situación de los mercados trigueros en general va despejándose, pues ante el retraimiento obser-

vado por el comercio, las cotizaciones han iniciado una pequeña baja que se espera se acentúe hasta que los precios se coloquen al mismo nivel que estaban antes.

En nuestra plaza los precios se sostienen por ahora de modo que las ventas continúan efectuándose desde 33 á 35 pesetas el saco de 100 kilos, según procedencia y clase.

Vinos.—La paralización en el negocio vinícola continúa en el mismo ser y estado que en semanas anteriores.

La baja iniciada en los principales centros de producción y consumo parece tiende á consolidarse toda vez que hay exceso de mercancía destinada á la venta y las demandas son nulas por ahora.

En nuestra provincia las ventas son por cierto muy contadas y los precios denotan alguna flojedad.

El negocio de alcoholes acusa idéntico aspecto que el vinícola.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana. —San Hermógenes. La Misa y oficio divino son de San Andrés Hibernon, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las nueve Horas Canónicas, la Conventual solemne y á las once Misa rezada de Santo Foréntino fundada por el M. I. Sr. D. Foréntino de Zarrandona, Canónigo que fué de esta Colegiata.

Por la tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario á la exelsa patrona de Alicante, la bendita Madre de los Remedios.

Santa María: A las ocho y media Misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa rezada y por la tarde Rosario.

Misericordia: Por la mañana á las siete Misa rezada y por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Capuchinas: A las siete menos cuarto Misa rezada.

Agustinas: A las siete Misa de renovación y Comunión general para los cofrades josefinos, bendición y Reserva.

Por la tarde á las cinco exposición de S. D. M. ejercicio del 19 de San José con sermón á cargo de D. Francisco Gisbert, y Reserva.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

San Juan Bautista: (Benalúa) A las ocho misa rezada; á las diez la Mayor.

Carmen: Mesada de la Orden tercera de San Francisco.

A las ocho de la mañana Misa de Comunión é imposición del santo hábito. Por la tarde á las cinco exposición de S. D. M., Rosario, sermón, reserva y procesión de la cuerda terminando estos piadosos actos con la Junta mensual ordinaria.

CANTOS FOTÓGRAFO, Princesa, 24

Reclamo

MÚSICA: Para dirigir banda, se ofrece, profesor de solfeo; extensos conocimientos en armonía, instrumentación, piano, violín y demás instrumental.

Darán razón en esta administración.

TARIFA DE PUBLICIDAD EN "LA VOZ DE ALICANTE"

ENTRE NOTICIAS

Solo dos líneas al mes... 7'50 pesetas
De dos meses en adelante, al mes... 5'00
Fracción de mes, por inserción... 1'00

EN TERCERA PLANA

Un mes, por cada línea en esta sección... 0'50 pesetas
En Avisos útiles, por cada inserción y línea... 0'25

EN CUARTA PLANA

Un cuadrado del ancho de la columna, al mes... 4'00 pesetas
La mitad del cuadrado id. id. 3'00
La cuarta parte del cuadrado id. id. 2'00

ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, á dos columnas... 25 pesetas
En id. id. á una id. 15
En tercera id. á dos id. 15
En id. id. á una id. 10

Remitidos, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

(EN ESTOS PRECIOS NO VA INCLUIDA LA SUSCRIPCIÓN)

Pagos anticipados

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS LEGIA LIQUIDA PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella Conejo
Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUIA FRIA sin lejía, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida
1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tífus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior á las lejías de cenizas empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos
Fabricante: Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

CHOCOLATES FERNANDEZ los más selectos, puros e higiénicos hechos á brazo solo se venden en la tienda nueva Fernandez C. S. Ferrado, 22

Cafés, Tés, Galletas Espumosos Herranz
Especialidad de esta casa. Véase cuarta plana.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente á las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañeario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado á la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto á los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañeario, como también á las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

GRAN ALMACÉN DE ULTRAMARINOS

AL POR MAYOR Y MENOR

VISCONTI Y LLORCA (S. EN C.)

MÉNDEZ NÚÑEZ, NÚM. 39

Comestibles finos de todas clases. Especialidad en géneros extranjeros. Completo sustido en Quesos de Holanda, Nata, Gruyere, Monte Toro, Mortadelas, Jamones Conservas, E-cabeche, Mantecas, Sobrasadas Mallorquinas, Chorizos de Logroño, de Pamplona, de Candelario, Salchichón de Vich y de Lyon, Embuchados de Lomo y Royal, Langosta, Salmón y Langostinos al natural, Leche Condensada, Harina Lacteada, Arroces, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Pífonos, Pimiento molido, Clavo, Pimienta, Canela, Achicoria, Thea, Cafés, Azúcares, Avellanas, Altramucos, Alfrecho Higos, Pasas, Ciruelas, Cacahuets, Guayaba, Jalea, Dulce de Membrillo, Anisado de Mallorca, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Gran Cognac CYCLISK BRANDY, Ojen, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, Variantes, Mostaza, Tapiocas, Purés, Chocolates, Dátiles, Acoitunas, Caramelos de los Alpes, Azafrán y otros artículos.

CONSULTA DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

EN ALICANTE HOTEL IBORRA
HASTA EL DÍA 20 DE ABRIL

por el reputado Médico especialista del Instituto Brown-Sequar de Madrid

D. F. GUERRERO

el cual presenta en esta localidad los nuevos procedimientos curativos basados en la opoterapia moderna, para combatir las enfermedades del *pecho*, *nerviosas*, *estómago*, y *vías génito-uritarias*.

LAS HERNIAS (quebraduras)

las cura por nuevo procedimiento mixto-orgánico ayudado de aparato contentivo modelo.—Éxito garantizado.

Honorarios: Una consulta en el Hotel, 5 ptas.—Horas de 10 á 1 y de 4 á 6

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada á vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiften, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sábio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos á base de ácido carbónico químicamente puro y preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbónica (Seltz).
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.
A 0'30 pesetas Ma-zagran,
Fresa,
Piña, Nectar-Soda

Privilegio de invención por 20 años.

Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen

Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario
DE
Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

COMPañIA MARÍTIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca. (Bilbao, 4.)

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de éstas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

Emulsión Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el *escrofulismo*, *raquitismo* y *demacración* en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer periodo y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarse y curarse con el uso continuado de ella, es la más barata que se vende en España, sin que por eso deje de estar también preparada como la mejor. Precio del frasco 1'25 ptas., idem grande 2'50 idem. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scott's». Esta Emulsión se prepara también al *guayacol*, á la *creosota* y con *glicerosfosfatos*, sin alterar el precio

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA
Los que padezcan de accesos beliosos, malas

digestiones, estreñimiento jaquecos, maras, fatidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el *antibilioso y digestivo* de Gomez Mora. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y en resultados satisfactorios, que no queda duda al que lo emplea una sola vez.—Precio 2 ptas. botella

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA
Tónico nutritivo y reconstituyente preparado con vino Jerez de las mejores marcas y *Glicerosfosfatos cálcico, sódico, y ferroso* químicamente puros y solubles, con su uso se curan en breve tiempo las *enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general* por nutrición defectuosa ó Convalecencia. Estas especialidades se venden en la *farmacia* de su autor, Mayor 23 y 25.

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayose ventiladores, electronmotores, dinamos, máquinas de todas clases.
Lámparas ordinarias incandescentes, á 0'60 pesetas.
Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.
Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.
Contadores á plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.
Talipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.
Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta á la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO Á DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pañacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Sobre todas las partes del mundo

INFORMES COMERCIALES

LA AGENCIA MERCANTIL

R. G. DUN Y C.ª

FUNDADA EN 1841

Institución para el Fomento y la Protección del Comercio Internacional
La empresa más poderosa é importante en su género, poseyendo
182 sucursales
en Europa América del Norte, América del Sur, Canadá, Méjico, Cuba, Africa del Sur y Australia.
Encarga Representantes en todos los países
Sucursal en Barcelona: Ronda de S. Pedro, 10
Gastos anuales: 30.000.000 Ptas.
Representada en Alicante por D. Francisco Visconti Morata.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	á 0'35 ptas
Id. flor id. id.	á 0'45 »
Id. extra id. id.	á 0'50 »
Id. Cucuch id. id.	á 0'60 »
Tinto id. id.	á 0'35 »
Id. extra id. id.	á 0'45 »
Id. Romana id. id.	á 0'60 »
Blanco seco id. id.	de 0'50 á 0'75 »
Id. añejo id. id.	á 1'25 »
Fondillon id. id.	á 2'25 »
Rioja clarete id. id.	á 1'25 »
Champagne Sidra id. id.	á 1'50 »
Clarete. los 11 id. id.	de 4'45 á 7'50 »
Tinto id. id.	de 4'50 á 7'50 »

Se sirve á domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Paños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García
Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FÁBRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE
JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente núm. 63, Alicante.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silleteras, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, é infinitad de artículos pertenecientes á dicho ramo á precios especiales.

HOJALATERIA

DE
ANDRÉS COLOMA

Labradores, 24 y 26

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos del ramo de hojalatería y cristalería, instalaciones de luz eléctrica y aparatos de gas acélico; á tipos modelos; sin peligro de explosiones. Especialidad en tuberías de hierro. Prontitud, elegancia y economía.